[Mov.Ocooariog, TMHYTA OEQPIA YHMATQN & STYTYTHMATON Ax."Etoc 2011-12
16-02-2012 Aboeg Tehxng EE€taong 09-12-2012 Oépata A

Ocpa 1: (25%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnra epwthApaTto. ATavtioTe avahuTixd.

(a,10%) Bpeite €dv 10 clotnua ye andxpion y[n| = x?[n]cos(w,n) (670U w, > 0) 610 ohua
elo6d0u z[n] eivan I'X.A., av elvon autiatod, av etvar evotadée, xar av elvar avtio Teédiyo.

(b, 15%) Yrnohoyilote xan oyedidote v ouvéhin y(t) = z(t) x h(t), 6mou o z(t) xou h(t) divovtan
TORAXATE.

X h(t)

-a 0 a —al2 0 a/2

Adon:

(a) Hopatnpolue o Topodte:

e To doVév choTnua dev etvar ypovixd avallolwTo, xaddcov 1 €€006¢ Tou GTO G
z[n —n,| ebvar 22[n — n,) cos(Qn) . Mpogavadre auth dev Tautileton pe v €Zodo
yln —n,] = z%n — n,) cos(Qyn — Qn,) (yia n, tét010 GoTE Cos(Qon — Qon,) #
cos(2,n) ).

To ofjua eniong dev elvan ypoupuxod, xaddcov unopolue edxola va Beolue «, 3, x1[n],
Ta[n], xou n y T onola Wy e
(az1[n] + Bxan])? cos(Qn) # ax?[n] cos(Qn) + B x5[n] cos(Qn) .

‘Apa 10 obotnua dev elvon I'.X.A.

e To clotnua elva auwtiatd, xodcoy 1 €£0d0¢ Tou oe xdde ypovix| oTiyur eivan
oLVAETNOT| TNE TWHAC ELCOBOU TOL UOVO TNS (BLIC YEOVIXAC OTLYUAC.

e To clotnua etvow BIBO euotadée, xaddoov edv woyler |z[n]| < B, yw xéde n,
Yo €youue xou:

ylnl|l = |2*[n] cos(Qon)| = |2[n]|*[cos(n)| < |z[n]|* < B,

doa 1 €€006¢ ToL Vo elvon PEaYUEVT Yio xdUE N .

e To clotnua 8ev eivon aviioTeédipno. Ta mopddelrypa, 600 dopopeTixd oruaTa
elo6dov, T §[n] xa —d[n], divouve Ty Bl €€od0 §[n] .



(b) Ipv mpoyweooULUE, YEAPOUUE xon To BUO GRUNTI OE XAEWGTH HOPQT, WO TE VoL DIEUXOAUV-
Yolv ot TEdelg Uag 6To ohoxhfpwUa TS GUVEMENS, WG:

0, v b < -«

1+1¢ —a<t<O0 1 t < a/2
D A (L <a2

1, yo 0 <t <« 0, yw [t]>a«a/2

0, v t >«

OTwe mpoxOTTEL €lxoha amd Tor doVévTa oyfuata. o vo Bondndolue mepautéon cTov
unohoytoud e ouvéhing y(t) = f+oo x(T) h(t — 7) dr, Eavooyedidlovye aptoTERd 0TO

—00

TapoxdTe oyfua o x(T) xou To YeTatomouévo ofipa h(t — T) wg cuvdptnon Tou T, To
0e0TEPO Yl Xdmowo .

x(T) a
1 7a/8
T;
-a 0 +a v
al2 y(t)
t h(t-1)
1
T
t-al2 t+al2 > t‘
-3a/2  -al2 O a/2  3al2

TNV OUVEYEL TOPATNPOVUE Twe To ohata Oev €youve emxdlvdn v t + /2 < —a,
wwodVvopa dnhadh vy t < —3 /2, 6nwe xar Yoo t — /2 > a, 1wodlvaya dnhady Y
t>3a/2. No ta topandve Sl ThuoTe xatd ouvénewa €yovue y(t) = 0.

Yuveyilovue tpa, v to evomopeivavta t € [—3a/2, 3 /2], and oploTepd mpog T
0e€Ld, O6mou uTdpyel EmXIALYY TwV dVo onudtwy. Ilapatneolue mewTa TG Yo —a <
t+a/2 <0, wodlvaya —3a/2 <t < —a/2, éyouue enione 6Tt t — /2 < —ar, dpa:

t+a/2
t+ a/2)? a «
— % - = 4t 4 =

20 2 ;g T @

T=t+a/2 T 7_2
t) = —+1)dr = (— +

) = [ Tendr = (Foem)
t? N 3t N 9a

2« 2 8

[a 10 apéowg emduevo ddoTnua evdlapépovtog Eyouue 0 < ¢+ a/2 < a, wodhvoua
—a/2 <t < af2, xatd cuvénew wylet enione xa —a <t — /2 <0, dpo:

0
2

T=0 T T=t+a/2 -
y(t) :/ (=+1)dr +/ dr = (—+7)| + 7|7

g a _ 2o
=t—a/2 =0 t—a)2



Téhog, éyouue 1o Sdotnua 0 <t — /2 < a, 10oduvapo /2 <t < 3a/2, yio To onofo
TofpvouuE:
y(t):/ dr = a — (t—a/2) = 3a/2 — ¢ .
T=t—a/2
Yuvodilovtag ta Topamdve, TolpVOUUE:
(0, yao t < —3a/2

t2 3t 9
R + —a, yio —3a/2<t< —a/2
2 2 8

_ t? t  Ta
y(t) = § - — + -+ & —a/2<t< )2
2&22+ R a2 <t<af :
—t—i—;, yoo a/2<t<3a/2
0, oo t>3a/2

1 Yot TG omolag divetar oTa BEEId TOU TAPATAVEL OYHULTOS.




Ocpa 2: (30%) Ta (a), (b), xou (c) eivon aveldptnro epwTiuata. ATaVTAGTE AVaAUTIXG.
(a,10%) Trohoylote Tov petaoynuatiopd Fourier daxprtol ypdvou (DTFT) X (e7¢) tou ofjuaroc:

o] = 0fn — 4] +n G)nu[n] _Sfn+4] .

(b, 10%) Ymohoyiote 10 ofua z[n] arnd tov avtiotowyd Tou yetaoynuotioud Fourier Swuxpitol ypo-
vou (DTFT),
sin (bw/2) cos(m/2 —3w/2)

X(e) = sin? (w/2)

(c,10%) Beeite tnv xpovotixf andxpton h(t) tou arttatol, [ X.A. cuothuatog cuveyolc ypdvou
TOU XavVoTolEL TNV e€lowon:

d*y(t) 4
12 dt

Eivar to cbotnua euctoéc;

W)+ sy = 220

i +z(t) .

Adon:

(a) Ao yvwon Levyodv DTFT, tic idi6tnteg g UETATOTIONS GTOV YpAVO ok TNS TopaY YOS
6710 TEdl0 TG oL VOTNTAS, X TNV oyéon Tou Euler malpvouye:
n

DF{a[n]} = DF{sn—4} — DF{s[n+4} + DF{n G)u[n]}

— —4djw e4jw +]i 1
dw 3 .,
1——e™’
4
éeijw
= —2jsin(4w) + —35 .
(1—167]'“))2

(b) Hopatneolue, yenotworowwvtag Aiyn tprywvouetpla xou ™V WdTNTo 6TL GLUVEMEY GTO
TEdlo TOU YPOVOL AVTIoTOLYEL OE TOMAATAAGIACUO GTO TEDD TNG GLYVOTNTAS, OTL

sin (hw/2) cos (/2 —3w/2) }

DF ' {X(e’¥)} = Df—l{

sin? (w/2)
B sin 5w/2 sin (3w/2)
B sin? (w/2)
B [ sin(3w/2) sin(5w/2) |
= b { sin (w/2) } *DF { sin (w/2) = mifnl xasfn]
oTou
sin (3w/2) 1, yu |n| <1
_ pp-l sin _
i a { sin (w/2) 0, olhob |,



pdeds

sin (w/2) 0, olhol .

H Cnroduevn ouvéhén uropet va utohoyio tel ue didpopoug tpémoug. Evag €€ autmy etvar
0 TPOTOG LTOAOYIOUOU TNE GUVEALNS WS YIVOUEVOU Tivaxa Ue SLdvuoud, xo)dcov TedXeLTaL
YL 800 orjuorTa SLoxettol Yedvou xal TETEPAOoUEVNS didpxelas. Eyouue Aowmodyv:

xi = [@i[~1] a1 (0] a1 [1]] " = [1 1 1]"

Ta[n] = D]—‘—l{w} _ {1, v |n| <2

UE Uhxog 3, xau
Xg = [@2[—2] wa[—1] 2[0] wo[1] 2[2]]T = [1 11117

ue wixog 5. Koatd cuvénewa n ouvéMn toug Va opiletar Yetald —3 xou 3 (67}%0{67’] EYEL
wixog 7), xau umopel va LTohoYIo TEL WC:

Fa[=3]1 [ e[-2] 0 0 7 10 0] F 1T
z][—2] To[—1] x9[—-2] 0 1 10 2
z[—1] 22[0]  xo[—1] 22]—2] x1[—1] 1 11 1 3
z[0] | = | x2[l]  22[0] ax2[-1] | .| 21][0] = 111 1 = 3
x[1] To[2]  @o[l]  o[0] xq[1] 111 1 3
x[2] 0 x[2] o[l 011 2

| z[3] ] 0 0 xo[2] 0 0 1. | 1]

Katd ouvénela, to {ntoduevo orfjua elvon To:
zn] =90n+3]+20n+2]+36n+1]+3dn|+36n—1]+2n—2]+dn—-3| .

Egapuolouvue tov yetaoynuatioud Laplace enl tng dodeicag dwgopixrc edloworng, xau
YETOULOTOLOVTAS TIC LOLOTNTES TNG YRUUMXOTNTOS X0l TAPAYWYLONS O TO TEdlo Tou Ypbdvou,
TofpvouyE:

s2Y(s) — 4sY(s) + 4Y(s) = sX(s) +X(s) ,
OUVETIWC:

Y (s) s+1 s+1 1 3
H = pu— = =
(5) X(s) s?2 —4s + 4 (s—2)2 s—2 * (s —2)2 "’

OTWS TEOXOTTEL EUXONAL UE AVAAUCT) OE UEELXS XAAOUATAL.

[opatneolue toe enctdy| To olo THUa VoL oLTLoTo, 1) eNTH ouVdpeTnoT wetagopds H(s) mou
elvat o yetooynuatiopds Laplace uloc 0e€idic xpouotixhc andxptong h(t) do €yet neptoyh
obyxhong ot 0e€ld tou mo Be€lol mohov, dnhadh Vo ouyxhivel Yo Re{s} > 2. H
Teploy ) auTh o0YXAoNG BV TEQLAAUBAVEL TOV QAVTACTIXG JEOVA, dpd O UETACY NUATIOUOS
Fourier H () (amdxpion cuyvétntag) dev undpyet!

2671600 1 xEOUCTIXY| ATOXELOT) UTAEYEL X0 DIVETAL ATO:

h(t) = LY H(s)} = 5_1{312 + (3—32)2} = e*tu(t) + 3te*tu(t) ,

AOYw TNg meployic oUYXNoNS oL oploope Tapatdvew (AOYw artlatdTnTag).

[Toogavie to choTnua dev elvon eucTaES, 6w €0X0A PafvETOL Amd THY TEPLOY Y| oLY-
ANOTE TN OLVAETNONG UETAPORES 1 Ad TNV UN PEAYUEVY) XQOUC TIXT ATOXPLOT).




Ocpa 3: (25%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnro epwthAuoTo. ATavtAoTe avahUTIXS.

(a,10%) Yrodéote 6 éyouue dVo Lwvoreploptopéva (bandlimited) oruata x(t) xou y(t) yio T
omola toyVer X(Q) =0 yio |2 > 1007 rad/sec o Y (Q) =0 yi |Q2] > 2007 rad/sec,
avtiotorya. Ilow eivon 1 péylotn meplodog deryuatohndioc Ty wote Vo umopel vor avo-
xortooxevao Tel Thipwe and ta delyyatd tou to véo ofjua z(t) mou opiletar we: z(t) =
3z(2t) xy(t/5);

(b, 15%) "Ectw 10 axdéhovdo clotrnua xat Levonepopopévo (bandlimited) orjpo etoddou (X (Q) =
0 yw |2 > W), mou divovtow 6t0 ayfud.

(1,8%) Amewxoviote ypagxd to @douata TV onudtwy z,(t) xa x[n] (dnh. T X,(Q) xou
X(e¥) avtiotorya), 6tav T =/ W , onuewdvovtog Tic xplotpec tipéc otouc dZovec.

(i, 7%) YTrohoyiote tic moodtntee [, |x(t)[2dt xa 3.7 x[n].
z,(t I 1
a(t) & rp(t) S;l(]]?l:i ns:fe I ) X(Q)

f Zk* o0 fﬁAT)

VD

Adon:

(a) Me Bdon tic Wi6TNTES ToU YeTaoynuatiopot Fourier, Sev eivon 80oxoho va Bolue 6Tt T0
000év ofjua z(t) =3z (2t) xy (t/5) €yer pdoua:

X(9/2) 15
2

Z(Q) = 3 5Y(Q) = 5 X(Q/2)Y(59) .

Ytov mapandve tono 1o X (2/2) elvor undevixd yo | Q| > 2 (1007) = 2007
(xod600v To X (2) elvon undevixd yr | Q| > 1007 ), xon 1o Y (5) ebvar undevixd yio
2] > 2007 /5 = 407 (xaddo0v 10 Y () elvan undevixd yio [Q| > 2007). Suvende to Z(2)
S YIVOUEVO TV Topandve Vo €yel undevixd @doua yio [ > min (2007, 407 ) = 407 .
Yougwva ue to Yewpnuo detygatodndiog Shannon, o puludg derypatohnhiag mpénel va
Eenepvder to 6pto Nyquist, Snhadn, wodivapa, Ty < 7/Qmax , 610U Qpax = 40 7 ebvan 1
UEYIoTY oLYVOTNTA TOU TEPLAOUBAVEL TO {VOTEQLOPIOUEVO OiUd EVOLUPELOVTOC. LUVETWC,
0 T, Yo mpénel va eivon wxpdtepo tne twhe /(40 m) = 0.025sec .

(b.i) T to @dopa Tou ,(t) TapATNEPOVUE TwC:

n=+oo n=+o0o0

=[S 6(t=nT)) a(t) = Flat)} = %F{Zé(t—nT)}*X(Q)
= X,(Q) = 217T QT” niojs Q- 2”—” = —nioo —2n W)
= %nin(Q - 2nW) ,



T0 Otdrypopua Tou omofou diveton mapaxdtw. Ilupatnoolue Twe AoYw TwWV BEBOUEVLY TNG
doxnone dev undpyet pavopevo avoditiwons (s =27/T =2W).

Yuveyilouye Thpa Ue T0 @dopa Tou dtoxpttod ofuatoc x4[n|. Mropolue edxoha vo Solue

OTL:
n=-+o00 n=-+o00
. W W
Xq(e’¥) = X,(w/T) = Xq(e’¥) = E X——2nW E X—w—QnW),

T0 BLdypapuo Tou omolou divetan mapaxdTw. Iapatneolue Quoxd 6Tt 1o pdoua €yet tepiodo

2m.
To 6 Xg(e?*) = Xp(w/T) unopel va derydel edxoha enedhy xqn] = x(nT) xou av
ouYxplvouuEe To:

n=+o0o n=+oo n=+oo '

=D 6t—nT)]. at) =D xznT)é(t—nT) = X,(Q=> x(nT)e 1"
UE TO:
' n=-4o0o ' n=+4o0o '
Xq(e??) = Zxd[n]e’]”" = Zx(nT)e’W" .

+W  +2W +3W

(b.ii) Ané 1o @dopa (dnwe divetan atny expodvnon) elvar tpogavéc 6Tt to x(t) eivon un neplodixd
ofjuo. ‘Apa, yenowonotwvtoag to Yewenua tou Parseval naipvouye:

+ 00 1 +oo
/ |z(t)|?dt = — | X(Q)]2dQ

o) 27r — 00

1 00 1 W0
— 24 1)2d0 — ~ 2 4 1)2d0
(7 1) + zwa w

271— —WW
1, Q3 0z |° 1, Q3 2 |V
27T(3V[/2jL +W)7W+ 27T(3V[/2jL VV)O
_ v _ 1
37 3T
[ To deltepo {NTOVUEVD TOU EQWOTARATOS, TAPAUTNPOVUE OTL:
+ oo + oo
. . 1 W
_ —jwn _ 0 _ _
Zx[n]— Zx[n]eﬂ —X(ej)—?—7,
n=-—0oo n=-—oo w=0

YETOUOTOLOVTUS X0 TO TOQUTAVG GY UL TNG X(ej“’) )




Ocpa 4: (20%) Yo napoxdtw oy e divetar Eva 600 THUR avaTEOPOBETNHONS BLaxELToY YEOVOU
UE UNOEVIXEC oY IXES OUVUAXES, OToU T 600 UTO-GUCTAUATA OLaxpltol yeovou, Hy xon Ho,
€youv oyéoec elwddou / e€66ou Tou divovton and Tic:

Hi : y1[n] = 2 x1[n]
xou .

H, : yg[n]:—zxg[n—l] :
avtioTolya.

(a,13%) Ilow eivar 1 xpouo X andxpion Tou TEptypdyeL To 6o cloTnua, hin];

(b, 7%) How elvon n €€0doc y[n] Tou custhuatoc ot elcodo xn] =21 " un — 1] ;

x[n] S —— H;(z) » y[n]

Hjy(2)

Adbon:

To Véua unopei va hudei oto medio tou Saxpttod ypdvou R cuyvotntag / uetacynuatiogod Z.
ALAEYOUUE TOV BEUTERD TEOTO XU EYOVUE:

(a) Amd TV expmdVNoN €YOLUE YIoL TO TPOTO LTOGVC TN
yiln] =2x[n] = Mhn|=20n] = Hi(z)=2,
XU YL TO OEVUTERO:

1 1 1
yo[n| = — ng[n— 1] = hofn]=-— Zé[n— 1] = Hy(z)=- 1 z 1.
Ewdyovtag tny Bondntd| petaints / ofua en] wg v €€o0do tou adpoloth, €youue
G710 TEDO TOU UETACYNUATIOUOD Z :

V() _ Y(z)

= X(2) — 2) Y (z = z) — z z Y(z)
) = E(z) = X(2) — Ho(2)Y(2) = Hy(2) — Hi(z) Ha(2)

X(2)

H(z)

Y0 b (o) Bye)) = () = H() =

X(2) 1 + Hy(z) Hy(2)
AvtixaoTOVTAC 0TNY TOEATIVL TIS CUVIRTHOEIS UETAPORUS TV 000 UTOCUC THUATWY,
ToPVOUUE:

2 2 1
H(z) = = = h(n) = 2(3)"uln] ,
1 I 2
1—-2-=2 1 - -z
4 2

Aoy xau Tou 6Tt 1) TEPLoY Y| CUYXAONE TNS CUVEPTNOTG UETaopds etvon 1) |2| > 1/2, enedy
T0 6A0 GO TN Elvol cUTLATO.



(b) Hapatneolue ot

Zfl

1
x[n] =2 uln — 1] = (5)"’1u[n —-1] = X(z) = —T
1 — —z71
2
ue mepoyf obyxhione |z| > 1/2, 6mou ypnowonoooue xat TNV WBLOTTO TS YPOVXAS
oModnong. Yuveyilovtog, naipvouue Ty {nToluevrn €080 ToU GUOTAUNTOS WS EEAC:

L
V() = X(2) H(z) = — o — 4 —2_ =yl = 4n(2) "l |
(=529 (=52

xod6o0v 1) Teptoyh olyxhone tne Y (z) ebvou n |z| > 1/2.




[Mov.Ocooariog, TMHYTA OEQPIA YHMATQN & STYTYTHMATON Ax."Etoc 2011-12
16-02-2012 Aboeg Tehxng EE€taong 09-12-2012 Oépata B

Ocpa 1: (25%) Ta (a) xau (b) elvou aveZdptnro epewthpota. AnavtRote avahuTixd.

(a,10%) Beette €dv to obotnua pe andxplon y(t) = x(t + 2) sin(w,t — 7/3) + 5 (6mov w, # 0)
ot eioodo z(t) eivar I'.X.A., av elvar awtiatd, av eivon evotadée, xou av eivor avtio tpédiyo.

(b, 15%) Yrnohoylote xan oyedidote v cuvéhin y(t) = z(t) x h(t), 6mou o z(t) xou h(t) divovtan
TORAXAT.

x(®) I h)

Adon:
(a) Hopatnpolue o Topodte:

e To doVév choTnua dev ebvar ypovixd avollolwTo, xadbcov 1 €€006¢ Tou GTo G
z(t — 2) eivar x(t)sin(wot — 7/3) + 5 %o Sev tautiletan ye v €€odo y(t — 2) =
z(t) sin(wet — 2w, — 7/3) (Vewpdvtac 6t sin(w,t — 2w, — 7/3) # sin(w,t — 7/3),
OANLOSC UTOPOVUE VO YENOLLOTOLAOOVUE X0 SAAT XU TEAANAT Y e0oVIXY| UETATOTION)).
To orjua eniong dev elvan ypauuixd, Aoyw tng otadeprc 5, xadbdcov toy Vet yevixd 6T

(axy(t+2)+ Baa(t +2)) sin(w,t —7/3) + 5 #
# o|z1(t+2) sin(wet—m/3) + 5] + [ z2(t+2) sin(w,t—m/3) + 5] ,
yio o + 3 # 1.
‘Apa 10 obotnua dev elvon I'.X.A.

e To clotnua Bev eivan cwtiatd, xaddcoy yia TapddetyUa 1 €€006¢ TOU THY YEoVIXT
ouyur) t =0 ebvoar cuvdptnon uelhovTixig Turg El6Hd0L Tou 610 ¢ = 2.

e To olotnua elvan BIBO evotadécg, xaddoov edv woyler |x(t)| < B, yio xdde ¢,
Yo €youue xou:

ly(t)| = |z(t+ 2)sin(w, — 7/3) + 5] < |z(t+2)sin(w, — 7/3)] + 5
< |Jz(t+2)| + 5 < B+5,

doa 1 €€0d6¢ Tou Vo etvar peayuévn yia xde .

10



e To chotnua Bev eivon avtioTeédipo yiati 1 €£0d0¢ Tou GTa DLAPOPETIXY GHUATY
x1(t) = 0(t—7/3w,) xou xo(t) = 6(t—4m/3w,) elvan 1 Bro, Snhad| ¥ (t) = ya(t) = 5.

(b) Tlpw mpoywehioouue, Yedpouue xat o 8U0 0HUATA OE XAEWGTH LOPYT|, WO TE VA SLEUXOALY-
YoV oL TPdEELC UoC 0TO OAOXAHPWUN TN CUVEALENS, WS:

0, v t < —a 0, ywt<—«o
1+t —a<t<O0 -1 —a<t<0

() = +t/a, v a < o ht) = sy — a< |
1, yio 0 < ¢ < « 1, yim 0<t<a
0, v t > « 0, ywt>«

OTwe mpoxOTTEL €lxoha amd Tor doVévTa oyfuata. o vo Bondndolue mepautéon cTov
unohoyloud e ouvéhing y(t) = f+oo x(T) h(t — 7) dr, Eavooyedidlovye aptoTERd 0TO

—00

TapoxdTe oAU o x(T) xou To YeTatomouévo ofipa h(t — T) we ouvdptnon Tou T, To
0e0TEPO Yl Xdmowo .

A x(T) A
a
1
T
. t
-a 0 +a i’ y(t)
1 h(t-1) -a t
-2d 0 a 2d '
1
t t+a T
> -a/2
t-a
-1 —— -30/4

YNV OUVEYELL TORATNEOVUE WS Ta GHUATA OV €YOUVE emxdiudn vy t +a < —a,
wwodLvapa Onhady vy T < —2a, OTwg xan yo £ — a > a, 1woddvaua dnhadh yia
t>2a. Na o mopandve Swothuota xatd ouvénewa éyovue y(t) = 0.

Yuveyilovye thpa, yio T evamoueivavta t € [—2a, 2a], and aplotepd Tpog To BeCLd,
6mou undpyel emxdALdN TwY 800 onudtwy. [upatneodue towta Twg Yoo —a < t+a <0,
1wodlvopa —2a <t < —a, £YOouuE:

T=ita o T « (t+a)?
t) = — —+1)d7T = (— = - — 7 -t =
) == [ Canar = ()| = 5o o
t+a
t2
= —— — 2t — 2« .
2

[a to auéows emduevo dtdoTnua evdlapépovtog €yovpe 0 < t 4+ a < a, L0od0uVaU
—a <t <0 (xotd ouvéne toyler eniong xou t —a < —a ), dpo:

T=t1 T 7=0 T T=t+a
y(t):/ (—+1)dr —/ (—+1)dr —/ dr
r=—0a @ r=t @ 7=0

t 9 t

T
+ (%4‘7)

2

= (5= +7)

0 t2 (6]
+ T|t+a = E + t — 5 .
0

—Q
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Yuveyllovtag i 0 <t < a Bhénovpe tg —a <t —a <0 xu t+a > a, onote:

2

T7=0 T T=1 T=« T
= — — d — R
y(t) /T (a+1)d7' —|—/ dr /th T (2a+T)

=t—«a T7=0

2

0
+ T‘é-}- T‘fl

t—a

t
L2y

2

2

Téhog, uéver €var axdurn BLdo T Un Undevixrg EmxdALdNg LETAEY TwV 500 ONUATWY, aUTH
Yo o onofo wylel 0 <t — a < o, wodlvopa a <t < 2a, xa Yo To onolo TalpVoUuuE:

y(t):/_dT:2a—t.

Yuvodilovtag ta Topamdve, TolpVOUUE:

Y

(0, yio ¢t < -2«
t2
—— — 2t — 2a,yia —2a<t< -«
2«
Cle <t<0
— - -, o — <
y(t) = ¢ @ 2 !
PP 0<t<
- — - — e o
20 9 Y =
-t + 2a, yio a<t<2a
L 0, Yo t>2a

1 yeapuxr Tng omolag divetar oTa Be€Ld TOU TUPATAVE OYAUATOS.
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Ocpa 2: (30%) Ta (a), (b), xou (c) eivon aveldptnro epwTAuata. ATaVTAGTE AVAAUTIXG.

(a,10%) Yrohoyiote 10 ohjua x[n] and Tov avtictotyd Tou petaoynuatioud Fourier dionpitol ypd-
vou (DTFT),

sin (3w/2) sin (bw/2)
1 —cos?(w/2)
(b,10%) Yrohoyiote Tov petacynuatious Fourier Swuprtol ypdvou (DTEFT) X (e?¢) tou ofjuatoc:

X(ed¥) =

n

2ln] = 6ln — 3] +n (g) uln] + 8n + 3] .

(c,10%) Beeite tnv xpovotixf andxpion h(t) tou attatol, [ X.A. cuothuatog cuveyolc ypdvou
Tou ixavonolel Ty e&lowon:

Py(t) _ dy()
dt? dt

Eivar to cbotnua euotoéc;

dx(t)
dt

+Oy(t) = —a(t) .

Adon:

(a) Hoapatnpolue, yenowonoidvtas Ayn tprywvouetpion xon TV WBIOTNTL 0Tt GUVEMEN GTO
Tedlo Tou ypeoévou avTioTolyel o TOMAATAUCIAOUS GTO TEDID TNG CLYVOTNHTAS, OTL:

DF-UX(e7*)} = DF-! { sin (ff/ci)ssl(r;(/z;uﬂ) } _ pp-t { sin (3c:i{122)(zi;12()5w/2) }

= D]—"l{w}ﬂ)}"l{w} = 1n] x a2[n] ,

sin (w/2) sin (w/2)
OTou
1] = D]__l{sifl(?)w/Q)} _ {1, v n| <1
sin (w/2) 0, ool |,
Xl
ealn] Df_l{sig(w/z)} _ {1, yie |n| <2
sin (w/2) 0, olhol .

H Cnroduevn ouvéhén uropet va utohoyio tel ue didpopoug tpémoug. Evag €& autmy etvar
0 TEOTOS UTOAOYIGUOU TN GUVEMENS WS YIVOUEVOL Tivoxa UE Btdvuoua, xaddcoV TeodXELToL
yioe 800 orjuorTa SLoxEttol Yedvou xal TETEPAOoUEVTS dudpxelas. Eyouue Aowmodyv:

xi = [@i[~1] a1 (0] a1 [1]] " = [1 1 1]"
UE Uhxog 3, xau
Xg = [@2[—2] wa[—1] 22[0] wo[1] 2[2]]T = [11111)7

ue uixoc 5. Kotd ouvénewa n ouvéhénh toug Yo opiletan uetald —3 xou 3 (Snhadh éyel
uixoc 7), xat urogel vo uTohoYLoTEL We:

a[-3] 7 [as[-2] 0 0 10 07 F 1
[~2] wo[—1] ws[~2] 0 110 2
z[—1] 2a[0]  xo[—1] ma][—2] x1][—1] 111 1 3
z[0] | = | xo[l]  a2[0] ao[—1] x1[0] = 111 1 = 3
x[1] (2] weo[l]  a2]0] z1[1] 111 1 3
z[2] 0 w2 w[l] 01 1 2

| z[3] ] 0 0 xo[2] | |0 0 1 | | 1 ]




Katd cuvénea, to {nroduevo chua eivor To:

zn] =0n+3]+25n+2]+36n+1]+30n]+3dn—-1]4+26n—2]+dn—-3] .

(b) Ané yvoon Levyodv DTET, 1ic 816TnTeg g UETATOTIONS GTOV YPOVO XL TNG TUPAYWYIGTNS
0710 TEdlo TNS oL VOTHTAS, xou TNV oyéon Tou Euler malpvouye:

n

DF{a[n]} = DF{sln—3]} + DF{s[n+3]} + DF{n (g)u[n]}

dw 1_267]'(.0
3
2 -iw
= 2 cos(3w) + 32
(1—567]'&0)2

(c) Egapudlovpe tov petacynuatioud Laplace eni tne Sodelooc Swgopixic eZiowong, xou
YETOWOTOLOVTUS TIC WOLOTNTES TNE YRUUMXOTNTOS X0l TAPAYWYLOTS 0TO TeEdlo Tou Ypbdvou,
TolPVOUUE:

s2Y(s) — 6sY(s) + 9Y(s) = sX(s) —X(s) ,

CUVETIC:

Yl sl se1 0 2
H(s) = X(s)  s2—6s5s+9 (s—3)2 s5-3 - (s—3)2 "~

OTWC TEOXOTTEL EUXONA UE AVAAUCT) GE UEELXS XAdOUATAL.

Hopatnpolue tog enedh to ohoTua elvar outtatod, 1) et cuvdetno uetagopds H(s) mou
elvan o petaoynuoatiouds Laplace ulog 6e€idic xpousTinfc andxplong h(t) Vo éyer TEPLOYT
obyxhong ot de€id Tou o Be€ol tohou, dnhadh Va cuyxhiver yio Re{s} > 3. H
teptoy ) auTh olYXAoNG BV TEPLAUUBAVEL TOV QaVTACTIXG dE0Val, dpd O UETACY NUATIOUOS
Fourier H () (amdxpion cuyvétntag) dev undpyet!

(2671600 1 xPOUCTIXY| ATOXELOY) UTAPYEL xou DIVETAL ATO:

h(t) = LY H(s)} = Ll{sig + (3—23)2} = e*tu(t) + 2teu(t)

AOY® TG TEPLOY TG CUYXMONS TOL 0plGAUE TUPATAVE (Moyw ouuoctémwg).
[Toogavie to cboTnua dev elvon eucTalég, 6w e0X0AA PafvETOL Amd THY TEPLOY Y| oLY-
xNOTG TN CLVAETNOTG UETAPORES 1) Ad TNV UM PEAYUEVY] XPOUC TIXT| ATOXQPLOT).
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Ocpa 3: (25%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnro epwthAuoTo. ATavtAoTe avahUTIXS.

(a,10%)

(b, 15%)

Trodéote ot €youpe dVo Lwvonepopiopéva (bandlimited) oruata z(t) xou y(t) yo ta
omola woyver X (Q) =0y |Q] > 1007 rad/sec xa Y (Q) =0 ya |Q2] > 2007 rad/sec,
avtiotorya. Ilow eivon 1 péylotn meplodog deryuatohndioc Ty woTe Vo umopel vor avo-
xortooxevao Tel Thipwe and ta delyuatd tou to véo ofjua z(t) mou opiletar we: z(t) =
5y(t) cos (3007t) + x(t/2);

'Eotw 10 axdhouvdo clhotnua xar Lwvonepoptoyévo (bandlimited) ofua etoddou (X (2) =
0 v [Q > W), mov divovton 6To o).

(1,8%) Anewoviote ypapixd tor pdoyoto Twv onNudtev T,(t) xu z[n] (dnh. to X,() xou

X (e?) avtiotoya), 6tav T' =7/ W , ONUELOYOVTAS TIC XPIOIES TWES GTOUG JEOVES.

(i, 7%) Yrohoyiote tic moodtntee [, _a(t)dt xew 25 |an]]?.

x,(t) | Impulse
2(t) & : Seq]ﬁ%nce — [n] 1 X(Q)
f Zk**ﬁ( f - AT) Q‘

Adon:

(a)

Me ﬁdon TIC WLOTNTES Tou UeTaoynuatiopol Fourier, dev elvon 80oxoho va dodue 6Tt T0
d00év ofjua z(t ) =5y(t) cos(3007t) + x(t/2) éyel pdopo:

(t
Z() = 5Y(Q2) « F{cos(3007t)} + 2X(29Q)
= 57 Y(Q) * (6(Q — 3007) + 5(Q + 3007)) + 2 X(2Q)
— 57 (Y(Q—3007) + Y(Q+3007)) + 2X(2Q) .

Ytov mapamdve tomo to X (2Q) elvar undevind yi | Q| > 1007/2 = 501 (xodéc0v
0 X () elvon undevixd yioo || > 1007 ), xou ta Y(2 £ 3007) elvon undevixd yo
|2 > 2007 + 3007 = 5007 (x0600V EYOUUE UETATOTLON TWY QPUOUATWY GTO TED(O
™me ouxvémwg). Yuvenwg 1o Z(92) wg dpotoua twy napandve Yo Eyet UndeEVIXd Qacua
v | Q] > max (507, 5007 ) = 500 7.

Yougwvo ue to Yewpnuo detyyatoAndiog Shannon, o pududg derypatohndiog meénel va
Eenepvdet to 6plo Nyquist, Snhady, wwodivapa, Ty < 7/Qmax , 610U Qax = 5007 ebvon 1
UEYIo TN oLY VOTNTA TOU TEPLAOUBAVEL TO {VOTEQLOPIOUEVO OUd EVOLUPELOVTOC. LUVERWC,
0 T, Yo mpénel va eivon wxpdtepo tne twhe /(500 1) = 0.002sec .

"o 0 @doua Tou x,(t) mopaTnEolUE TKC:

n=-+o00 n=-+o00
=[S 6(t=nT)) a(t) = Flat)} = %F{Zé(t—nT)}*X(Q)
1 27" 27T7L 1"dLe
= XQ) = — = Za )+ X(Q) = —Z Q—2nW)]
= gniooX(Q—ZnW) :
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T0 Otdrypopua Tou omofou diveton mapaxdtw. Ilupatnoolue Twe AoYw TwWV BEBOUEVLY TNG
doxnone dev undpyet pavopevo avoditiwons (s =27/T =2W).

Yuveyiloupe thpa ue To Pdopa Tou Saxpttod ofuato z4(n|. Mropolue edxola va BoOUE

ot

' n=-+oo an +oo VV
Xa(e’) = X, (w/T) = Xgy(e’ E}X——anw/ §:X——w—2nW),
T0 OLdrypapuo Tou oTtolou divetan Tapaxdtw. Iapatneodue Quod 6Tt To pdoua Eyet teptodo
2m.
To 6 Xg(e?*) = Xp(w/T) unopel va derydel edxoha enedhy xqn] = x(nT) xou av
ouyxplvouue To:

n=+00 n=-+0o00 n=+o00 '
=D 5(t—=nT)].z(t) =) a(nT)st—nT) = X,(Q) = x(nT)e /"

uE TO:

efjwn

+W  +2W +3W

(b.ii) T to mpwTo LNToduevo ToU EpWTAUATOSC, TUEATNEOVUE OTL:

/_+Oox(t)dt = /_+Oo:c(t) e IRt dt

[ee] o0

= X(Q=0) = 1,
Q=0

OTwe patveTton €Ox0A antd 10 B0VEV PAoUA OTO GY UL TN EXPOYNONS TN AOXNOTC.

[a To dedtepo {NToLUEVO TOU EpWTANATOS, YernoluonotwyTas To Yewpnua tou Parseval,

TolPVOUUE:
+ 00 1 + )
ZOO\SU[HHQ = | | X(e*)[*dw
I 4 1 [TTW
:—/ (Y 4 1)2de o+ —/ 2 (-Y 4 1)%dw
27 T 2 Jo 0w m
W ow? w? |° w 3 w? |7
= oo g Tt )t anlgm e s )|
w1
37 3T
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Ocpa 4: (20%) Yo napoxdtw oy e divetar Eva 600 THUR avaTEOPOBETNHONS BLaxELToY YEOVOU
UE UNOEVIXEC oY IXES OUVUAXES, OToU T 600 UTO-GUCTAUATA OLaxpltol yeovou, Hy xon Ho,
€youv oyéoec elwddou / e€66ou Tou divovton and Tic:

Hi : y1[n] = 2 x1[n]
xou .

H, : yg[n]:—gxg[n—l] :
avtioTolya.

(a,13%) Ilow eivar 1 xpouo X andxpion Tou TEptypdyeL To 6o cloTnua, hin];

(b, 7%) How ebvon n €€0doc y[n] Tou custhuatoc ot elcodo xn] =3 " un — 1] ;

x[n] S —— H;(z) » y[n]

Hjy(2)

Adbon:

To Véua unopei va hudei oto medio tou Saxpttod ypdvou R cuyvotntag / uetacynuatiogod Z.
ALAEYOUUE TOV BEUTERD TEOTO XU EYOVUE:

(a) Amd TV expmdVNoN €YOLUE YIoL TO TPOTO LTOGVC TN
yiln] =2x[n] = Mhn|=20n] = Hi(z)=2,
XU YL TO OEVUTERO:

1 1 1

yo[n| = — éxg[n— 1] = hofn]=-— 65[71— 1] = Hy(z)=- 5 z 1.
Ewdyovtag tny Bondntd| petaints / ofua en] wg v €€o0do tou adpoloth, €youue
G710 TEDO TOU UETACYNUATIOUOD Z :

V() _ Y(z)

= X(2) — 2) Y (z = z) — z z Y(z)
) = E(z) = X(2) — Ho(2)Y(2) = Hy(2) — Hi(z) Ha(2)

X(2)

H(z)

Y0 b (o) Bye)) = () = H() =

X(2) 1 + Hy(z) Hy(2)
AvtixaoTOVTAC 0TNY TOEATIVL TIS CUVIRTHOEIS UETAPORUS TV 000 UTOCUC THUATWY,
ToPVOUUE:

2 2 1
H(z) = = = h(n) = 2(3)"uln] ,
1 I 3
1 —-—2-=z2 1 - -z
6 3

Aoy xau Tou 6Tt 1) TEpLoY Y| UYXAONE TNS CUVEETNOTS UETaopds etvon ) |2| > 1/3, enedy
T0 6A0 GO TN Elvol cUTLATO.
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(b) Hapatneolue ot

Zfl

1 Y
1 — g Z_l
ue mepoyf obyxhione |z| > 1/3, 6mou ypnowonoiooue xar TNV WBLOTTE TS YPOVIXAS
oModnong. Yuveyilovtog, naipvouue Ty {nToluevrn €080 ToU GUOTAUNTOS WS EEAC:

xh}zBlnum—J]:(§"1UM—J]:¢<X@):

Lo
V() = X(2) H(z) = ———— — 6 —3 = yln] = 6n(3)"uln] |
1-322 (-5

xod6o0ov 1) Teptoyh olyxhone tne Y (z) ebvou n |z > 1/3.
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